

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón: Peltros 3 :: Teléfono 12.642

Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCIA

Madrid, 22 de abril de 1930

Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA

AÑO LXIV.—NUMERO 12.274

## La Conferencia Naval

### Contenido del convenio que se firmará hoy

LONDRES.—El Comité de peritos se ha reunido en el palacio de Saint James, ultimando las cuestiones de detalle pendientes. Se consiguió llegar a un acuerdo.

Los jefes de las Delegaciones se reunieron a las doce y media para examinar la redacción del texto definitivo del acuerdo.

El Tratado de la Conferencia naval, que será firmado mañana en el palacio de Saint James, se compone de 26 artículos, divididos en cinco partes.

La primera comprende los artículos del 1.º al 5.º, y contiene las disposiciones relativas a los buques de línea y portaaviones. En esta parte se modifican también las cláusulas correspondientes al Tratado de Washington.

En virtud del artículo 1.º, los firmantes renunciar a ejercer, a partir del año 1931 y hasta el año 1936, los derechos de colocar en los astilleros las quillas de los buques de reemplazo previstos por el Tratado de Washington.

A pesar de ello, Francia e Italia podrán construir todo el tonelaje de reemplazo a que fueron autorizadas en los años de 1927 y 1929.

Los Estados Unidos, Inglaterra y el Japón se comprometen a retirar respectivamente tres, cinco y un buques de línea.

El Tratado prevé la modificación y la desclasificación de estos navios y autoriza a utilizar un buque de éstos a cada uno de los firmantes para la instrucción militar.

El artículo 3.º substituye por una nueva definición la que fué dada en el Tratado de Washington a los buques portaaviones, y que limitaba esta calificación a navios de un desplazamiento superior a 10.000 toneladas.

El artículo 4.º fija en 155 milímetros el calibre máximo de la artillería de un navio portaaviones de 10.000 toneladas de desplazamiento, por lo menos.

La segunda parte del Tratado, que comprende los artículos del 6.º al 13, contiene las disposiciones de orden general referente al desplazamiento máximo y por unidad de los submarinos, desplazamiento que se fija en 2.000 toneladas. El calibre de la artillería de los submarinos no debe exceder de 130 milímetros, con reserva de que cada firmante esté autorizado a poseer unidades de un desplazamiento de 2.500 toneladas, unidades de estarán provistas de artillería de 155 milímetros. Francia puede conservar en dicho número una unidad de 2.880 toneladas, provista de artillería de un calibre de 203 milímetros.

Signe la definición de los buques no sujetos a limitación y de los buques especiales; la indicación de las reglas para el reemplazo aplicables a los buques de guerra de un desplazamiento inferior a 10.000 toneladas; las reglas de clasificación y procedimiento a seguir para las comunicaciones entre los firmantes del Tratado y, por último, lo relativo a los buques de guerra en construcción.

La tercera parte del acuerdo comprende los artículos 14 al 21 inclusive; contiene una serie de cláusulas especiales, a que deberán someterse el Japón, los Estados Unidos y la comunidad de las naciones británicas, especialmente un cuadro de tonelajes que no deberán rebasarse antes del día 1 de diciembre de 1936, para lo que se refiere a los cruceros, contratorpederos y submarinos.

El número de cruceros armados con artillería de más de seis pulgadas se fija en 18 para los Estados Unidos, 15 para la Gran Bretaña y 12 para el Japón.

Los Estados Unidos quedan facultados para substituir cada uno de los tres últimos cruceros armados con cañones de ocho pulgadas por 15.176 toneladas de cruceros armados con cañones de seis pulgadas.

El artículo 20 se refiere a las reglas para la clasificación y reemplazo de las unidades navales.

En el artículo 23 se dice que los subma-

rinios quedan sometidos a las mismas reglas de las leyes internacionales que los demás navios de guerra. Se invita a todos los países a unirse a esta teoría.

Los artículos 23 al 26 se refieren a las condiciones para la ratificación y para la entrada en vigor del Tratado.

El convenio estará en vigor hasta el día 31 de diciembre de 1936, excepto en lo que se refiere al artículo relativo al sometimiento de los submarinos a la legislación general para buques de guerra, que continuará rigiendo «sine die».

Se prevé que el Tratado entrará en vigor en los Estados Unidos, Gran Bretaña y Japón tan pronto como haya sido ratificado.

Las altas partes contratantes se reunirán en una Conferencia en el año 1935, a menos que previamente se decida otra fecha; con objeto de llegar a un acuerdo concerniente a un convenio general, más amplio que el actual, para el desarme naval. A esta Conferencia serán invitadas todas las potencias.

El artículo 24 se refiere a las consecuencias jurídicas del convenio, no sólo para la Gran Bretaña, el Japón y los Estados Unidos, sino también para Francia e Italia.

## El nacionalismo indio

### La Conferencia musulmana ha acordado no cooperar al movimiento

BOMBAY.—La Conferencia musulmana sobre los asuntos de Palestina se celebró bajo la presidencia de Maulvi Yacob, vicepresidente de la Asamblea Legislativa. Este criticó la política británica y el carácter agresivo del sionismo en Palestina, donde la mayoría árabe se encuentra explotada, beneficiándose así a una minoría judía.

Por lo que se refiere a la India, el orador denunció la campaña de desobediencia civil de Gandhi, que trata, según dijo, de establecer una mayoría sobre la base de las minorías. En otro tiempo Gandhi consideraba el buen acuerdo de los indios y de los musulmanes como la base de un Gobierno responsable. Hoy considera más bien que el movimiento es posible sin la cooperación musulmana. Los musulmanes no pueden, pues, adherirse a un movimiento cuyo éxito les sería perjudicial. «Este movimiento es, por lo demás, contrario a nuestras creencias religiosas y está condenado por el Corán.»

### Registros de la Policía

BOMBAY.—La Policía ha efectuado registros en diversos locales donde se fabricaba sal de contrabando, destruyendo los utensilios empleados para ello y practicando cuatro detenciones.

Durante uno de los registros se vio un gran recipiente que contenía agua del mar en ebullición, resultando con quemaduras graves varios voluntarios de Gandhi, los cuales fueron inmediatamente hospitalizados.

### Varias noticias

BOMBAY.—La Policía ha detenido a varios jefes del movimiento de desobediencia civil y a cinco personas más que participaron en el ataque del arsenal de Chitragong.

La Conferencia de magistrados de la provincia de Bengala aprobó una resolución, en la que se invita a los miembros de la magistratura a favorecer el movimiento dirigido por Gandhi.

Durante el día de ayer, varios centenares de habitantes de Bombay se unieron en la orilla del mar, sacando agua para fabricar sal.

Gandhi ha dirigido un mensaje a los no barhmanes, pidiéndoles que se unan al movimiento. El «mahatma» se propone concentrar ahora su actividad en los pueblos próximos a Karachi, donde predica el boicot de los tejidos de fabricación extranjera.

## Este número ha sido visado por la Censura

## La Exposición de Sevilla

### EL EX PRESIDENTE DE LA ARGENTINA SEÑOR ALVEAR

SEVILLA.—El ex presidente de la República Argentina doctor Marcelo Alvear ha estado visitando al alcalde y al gobernador de Sevilla. Se cambiaron en estas visitas frases de mutuo afecto.

### LOS CONGRESISTAS DEL VIAJE DE ESTUDIOS MEDICOS

SEVILLA.—Los congresistas del segundo Viaje de Estudios Médicos, que se hallan en Sevilla, visitaron la Catedral, oyendo misa ante la Virgen de los Reyes gran número de ellos. Después vieron las alhajas del tesoro catedralicio, visitando el Alcázar y el Museo; fueron a la Exposición, donde en el pabellón de la ciudad de Jerez de la Frontera se les obsequió con una copa de vino. El doctor Decref dió una breve conferencia, en tonos humorísticos, acerca de las virtudes del vino.

A la una y media se verificó el banquete ofrecido por el Comité de la Exposición Iberoamericana en el Casino de Sevilla. Presidió el señor Cañal, al que acompañaban las autoridades locales. En nombre del Comité de la Exposición habló el rector de la Universidad, señor Garande, el cual ofreció el agasajo y expresó la satisfacción de Sevilla porque vengan a ella hombres de ciencia para visitarla.

A continuación habló, en nombre del Colegio Médico de Sevilla, el doctor Tello, el cual dió la bienvenida a los ilustres visitantes.

El director científico de la excursión, doctor Bermejillo, agradeció el agasajo. Dijo que el que realizaban los médicos no es un viaje de turismo, sino de estudio, para que conozcan ilustres profesores extranjeros las excelencias del clima de España, sus balnearios y el valor de sus productos. El secretario de la excursión, doctor Mañero, hizo un gran elogio de Sevilla y propuso que todos le tributaran el homenaje de su aplauso.

Terminado el banquete se trasladaron a la plaza de la Maestranza, presenciando la corrida de toros.

La noche la emplearon en visitar nuevamente la Exposición, siendo obsequiados en varios pabellones.

## Marruecos

En la Dirección general de Marruecos han facilitado la siguiente nota:

«El comisario superior interino comunica telegráficamente a esta Dirección general que los cónsules de la nación en las distintas ciudades del Protectorado y los presidentes de las Juntas municipales de Ceuta y Melilla dan cuenta a aquella Comisaría superior de haber acudido ante las autoridades respectivas numerosas personas de todas las clases sociales en adhesión decidida y firme a nuestros augustos Soberanos, cubriéndose rápidamente de firmas los pliegos colocados en Consulados y Municipios. Igualmente los presidentes de las Cámaras de Comercio diversas telegrafieron rogando se haga llegar a Sus Majestades la expresión de la fe inquebrantable al Trono de los elementos comerciales e industriales.»

Visitaron al comisario superior interino el presidente de la Comunidad Israelita, en nombre de dicha Comunidad; el gran visir, en el del Majzen y elementos indígenas, todos con el deseo de que se haga llegar a Su Majestad los sentimientos profundos y respetuosos de su simpatía y gratitud.

Igualmente telegrafía el cónsul de la nación en Larache a esta Dirección general, añadiendo que una espontánea manifestación compuesta por elementos españoles, musulmanes e israelitas desfiló

ante el edificio consular con idénticos fines.»

### VISITA AL RIF DEL SEÑOR CAPAZ MELILLA.

Ha marchado al Rif el jefe de las Intervenciones militares de Marruecos, don Fernando Capaz. Terminada la visita de inspección regresará a Tetuán.

### VISITA DE CORTESÍA DE MARINOS ITALIANOS.

CEUTA.—Los comandantes y oficiales de los submarinos italianos surtos en el puerto visitaron el Palacio municipal, donde fueron recibidos por el presidente y los vocales. Se les obsequió con un vino de honor, que fué ofrecido por el presidente, señor López Cantí, quien brindó por la Marina, por el Rey y el pueblo italiano. Contestó el jefe de la escuadrilla, que levantó su copa en honor de España, de sus Reyes y de su Marina.

### CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FOOT BALL



Un avance del delantero madrileño en el partido entre el Madrid F. C. y el Arenas de Guecho, que ganó el primero por 2-0 el domingo, en Chamartín

## Una avioneta cae en la bahía de San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Para asistir a las fiestas de Aviación de Pascuas se reunieron en la bahía de la Gochera millares de personas. El disparo de chupinazos anunció el comienzo de la fiesta. A las 4,30 apareció en una avioneta el aviador Richi, y éste evolucionó sobre la bahía para luego regresar a Lasarte, donde tenía que recoger al paracaidista Casimiro Ruiz Gardoqui que desde 70 metros de altura se lanzaría a la bahía con su paracaídas. El aparato dió una vuelta y descendió rápidamente, pero fué a chocar con el agua, quedando inmóvil sobre la superficie. El accidente produjo gran sorpresa, pues no se sabía a qué obedecía la caída. Pronto varias lanchas acudieron en socorro del piloto, pero se vió que éste salía del aparato, y nadando se dirigió a la primera lancha que acudió, patroneada por Ignacio Aizpúrrua. El señor Richi, que presentaba varias heridas, fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreció la fractura del maxilar inferior y la pérdida de varios incisivos y varias heridas en la región mentoniana. Se llamó al odontólogo señor Banda, que redujo la fractura y dijo que la lesión no era grave y se cree que curará pronto.

El señor Richi, que estaba muy sereno, explicó, después las causas del accidente. Dijo que al descender muy cerca del agua, el tren de aterrizaje chocó con el líquido elemento, y la resistencia de éste hizo que el avión se inclinase de cabeza y diese la vuelta de campana. En aquel momento se le soltó la correa que le sujetaba a la avioneta y recibió un fuerte golpe en la cara.

El aparato ha sido remolcado al puerto. Se recuerda con este motivo que éste es el tercer accidente que se registra en las fiestas de Aviación de Pascuas. En los dos anteriores murieron los aviadores Lebron y Hanouille.

## LOS REYES EN SEVILLA

### EN LA CATEDRAL

SEVILLA.—Se celebraron en la Catedral los Oficios de Pascua de Resurrección. Asistió toda la Familia Real que se encuentra en Sevilla. En la comitiva que acompañaba a los Reyes figuraban los grandes de España, altos palatinos, caballeros maestranes y de las Ordenes militares.

En la misa pontifical ofició el cardenal Huidain, quien dió la bendición papal.

En la sala capitular se celebró la bendición, por el cardenal Huidain, del cordero pascual, que fué servido a la Familia Real; palatinos, grandes de España y alto clero catedral.

Concluida la ceremonia, Sus Majestades se trasladaron al Alcázar.

Por la tarde, doña Victoria, sus hijas Beatriz y Cristina, el Infante D. Jaime, los Infantes D. Carlos y D. Fernando, doña Luisa y sus hijas, el Príncipe don Carlos, la duquesa de Aosta, el duque de Spoleto y los palatinos, asistieron a la corrida de toros. Terminada esta fiesta, la Familia Real paseó por la Exposición y Avenida Reina Victoria.

Don Alfonso, después de almorzar, se trasladó, con el duque de Miranda, al Tiro de Pichón donde hubo tirada extraordinaria, y terminada ésta, paseó por la Exposición.

### UNA BUNOLADA TIPICA

SEVILLA.—Ayer por la tarde asistieron los Reyes a un té benéfico en el hotel Alfonso XIII.

Luego marcharon al Alcázar, donde cenaron, y después toda la Familia Real, con los palatinos, se trasladó al magnífico palacio de los duques de Medinaceli, conocido por la Casa de Pilatos, donde se celebró un baile, seguido de una bunolada, ofrecida a Sus Majestades y Real Familia. Al baile asistieron las personalidades extranjeras que se encuentran en Sevilla.

### A SANLUCAR DE BARREMEDA

SEVILLA.—En la mañana de ayer marcharon la Real Familia, marqueses de Carisbrooke, duquesa de Aosta, duque de Spoleto y séquito en automóvil a Sanlúcar de Barrameda. Pasaron el día en el palacio del Infante de Orleans.

### LA ESTANCIA EN SANLUCAR

SANLUCAR DE BARRAMEDA.—Procedentes de Sevilla llegaron en automóvil, Su Majestad el Rey con los Infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina; don Fernando de Baviera, don José Eugenio y don Luis Fernando; duque de Miranda, duquesas de Aosta y Abrantes, y la condesa del Puerto.

La Reina no vino por haberse indispuerto al prepararse para la excursión.

A la entrada del término recibieron a las Reales personas las autoridades, que les dieron la bienvenida, mientras que las campanas eran echadas a vuelo y el vecindario aclamaba a los viajeros.

A la comida celebrada en el palacio de los Infantes de Orleans sólo asistieron los expedicionarios, quienes después salieron a caballo para visitar los extensos viñedos del Infante D. Alfonso de Orleans.

### SANLUCAR DE BARRAMEDA.

—Desde Viña Torrebrea marcharon el Rey y los Infantes D. Jaime y D. Alfonso de Orleans a Viña Ledesma, del aristócrata sanluqueño, D. José Nudis, quien los obsequió, agradeciendo el Monarca el recibimiento que se les había dispensado en la finca.

Después marcharon a Chipiona. Allí se les unieron los demás del séquito. Visitaron el Convento y el Santuario de Regla, donde Su Majestad entró bajo palio.

A las cinco y media regresaron a Sanlúcar, tomando el té en el palacio de los Infantes. A continuación recibieron a las damas sanluqueñas, y Su Majestad agradeció el homenaje que le tributaban.

A las seis y cuarenta y cinco minutos emprendieron el regreso a Sevilla.

De aquella capital llegaron el ministro plenipotenciario de Rumania y su esposa, la Princesa Bibesco.

REGRESO DE SANLUCAR

SEVILLA.—A las nueve de la noche regresaron, en automóvil, de Sanlúcar Sus Majestades los Reyes, los Infantes, marqueses de Carisbrooke, duquesa de Aosta y el duque de Spoleto y palatinos, que pasaron el día en dicha población.

La Familia Real, después de cenar en el Alcázar, se retiró a descansar.

VISITA A UN HOSPITAL

SEVILLA.—La Infanta doña Luisa, en unión de la duquesa de Aosta, visitó el hospital de San Lázaro. Fueron recibidas las egregias damas por el presidente de la Diputación, señor Sarasúa. Las augustas señoras recorrieron en detenida visita las dependencias del benéfico establecimiento, saliendo muy complacidas de la visita.

Provincias

Un tren choca contra una casa por un mal cambio de aguja, y otro descarrila por el desprendimiento de un bloque de piedra

OVIEDO.—Al llegar a Trubia el tren del ferrocarril Vasco, al hacer una maniobra, debido a un mal cambio de agujas, el tren se estrelló contra una casa del barrio de Molina, y el furgón quedó empotrado en la casa de Basilia Azas. No ocurrieron desgracias personales. Únicamente recibió un gran susto el hijo de Basilia, que se hallaba en la cama.

El fugón y la casa sufrieron grandes desperfectos.

SAN SEBASTIAN.—A causa del desprendimiento de un bloque de piedra en la vía férrea de Azcoitia descarriló un tren. La locomotora quedó destruida. Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Felicitaciones al aviador Iglesias

FERROL.—El Ayuntamiento y diversas Corporaciones han enviado mensajes de felicitación al capitán Iglesias por haber salido ileso del accidente ocurrido en Tablada. Con igual motivo varias personalidades han visitado a la madre del aviador.

El teniente Espinosa

BILBAO.—Tuvo lugar el acto de imponer la cruz laureada de San Fernando a los restos del heroico teniente de Infantería, hijo de esta villa, don José Espinosa Oribe, muerto gloriosamente en Marruecos. Organizaron la ceremonia conjuntamente el capitán general de la Región, el presidente de la Diputación y el alcalde.

Los restos llegaron por la mañana a la estación del Norte y fueron depositados en la capilla ardiente, donde se dijo una misa, a las once. Asistieron el Ayuntamiento en Corporación, la Diputación y las autoridades militares.

A las once y media se organizó la comitiva dirigiéndose al Palacio Provincial en cuyo salón de recepciones se celebró el acto de imponer a los restos del malogrado militar las insignias en presencia de sus familiares. Frente al Palacio de la Gran Vía formó un batallón de Garelano, con bandera y música. Número so público acudió al acto para rendir el último tributo a quien tan alto supo poner el nombre del pueblo que le vio nacer.

Se pronunciaron discursos, enalteciendo su memoria, y se dió por terminada la ceremonia cerca de la una de la tarde.

Los restos del heroico bilbaíno fueron envejecidos después al cementerio de Vista Alegre para ser inhumados en el panteón adquirido por la Diputación y Ayuntamiento.

El teniente Espinosa nació en Bilbao el día 24 de enero de 1900, y era hijo del conocido letrado del Colegio de la Villa, don José Espinosa y de doña Consuelo Oribe. Sus padres pensaron en que siguiese la carrera del Foro, y comenzó a tal fin los estudios de Bachillerato, pero al terminarlos, mostró deseo de ser militar, y contra la voluntad de aquéllos, ingresó en la Academia de Infantería, de donde salió destinado a Garelano. Solicitó puesto en las fuerzas de Regulares, y con ellas tomó parte en diferentes acciones, distinguiéndose en todas ellas. Más tarde pasó al Tercio, donde permaneció desde junio hasta septiembre de 1925, consiguiendo la Cruz de María Cristina.

Al verificarse el desembarco de Albu-

emas, llegó el momento de apoderarse del Monte Malmusi, y al frente de su sección tomó tres trincheras, por lo que se le concedió la cruz laureada de San Fernando. Fué de tal heroísmo la hazaña, que un teniente general exclamó: «No ha ganado una laureada, sino tres, una por cada trinchera».

En una operación llevada a cabo el 23 de septiembre del mismo año, encontró gloriosamente la muerte.

DE TOROS

LA DE BENEFICENCIA

Con la plaza llena y artísticamente adornada con las colgaduras de la Diputación, se celebró la corrida a beneficio del Hospital provincial.

Las cuadrillas fueron ovacionadas al hacer el paseo.

Los toros de doña Carmen de Federico estuvieron bien presentados, pero demostraron poco poder, y algunos mansurronearon bastante, llegando al último tercio dificultosos.

El mejor toro fué el lidiado en cuarto lugar.

El séptimo llegó al trance final completamente ahogado por excesiva gordura.

Chicuelo

El gran artista sevillano estuvo completamente borrado toda la tarde en la actuación de sus dos toros; no hizo nada de particular.

A su primero le saludó con unas verónicas movidas; la faena la realizó con el pico de la muleta, estando el diestro desconfiadísimo, y dejando intervenir al peonaje, mató a su enemigo de dos estocadas defectuosas. (Pitos).

En el quinto volvió a torear mal con el capote.

Una faena en tablas movida y desconfiada y media estocada alargando el barzo. (Bronca).

Valencia

Saludó a su primero con unas verónicas muy ceñidas. (Ovación).

En el primer quite volvió a torear muy valiente, por lo que fué ovacionado.

Una faena reposada y tranquila para una estocada caída. (Ovación a la valentía y vuelta al ruedo).

En el sexto una faena más cuajada que la del toro anterior, pases de pecho, un afatolado, un molinete, para media estocada atravesada. (Palmas).

Villalta

Toreó a su primero bien con el capote, dando tres superiores verónicas. (Ovación).

Llegó el toro quedadísimo a la muerte, imposible de todo lucimiento, y el baturro se limitó a hacer una faena valiente, en la que dió tres muletazos admirables, para una estocada en todo lo alto. (Muchas palmas).

En el séptimo lanceó valientísimo, por lo que fué ovacionado.

En la faena sobresalieron unos cuantos pases estatuarios, corriendo la mano superiormente, y una estocada en todo lo alto, entrando de una manera colosal.

El toro rodó sin puntilla, oyendo el maño una clamorosa ovación.

Cagancho

En su primer toro, obtuvo un señaladísimo triunfo; toreó con el capote de una manera magistral, por lo que oyó calurosas ovaciones.

Inició la faena con un pase ayudado por alto, que resultó verdaderamente asombroso; siguieron otros muletazos más muy valientes, pero algo embarullados, para una estocada caída. (Ovación, vuelta y corte de apéndice).

La faena, en resumen, fué del agrado del público por la valentía que demostró el gitano.

En el octavo una faena pueblerina que produjo la hilaridad del respetable, para entrar el diestro a matar ocho veces y un descabello.

En resumen, la corrida fué lo siguiente: Los lances de Valencia II, la faena del gitano en su primer toro y la soberbia estocada de Villalta en su segundo enemigo.

Compañía Transatlántica Española

EXCURSION DE VACACIONES A LOS ESTADOS UNIDOS

En el nuevo vapor «Marqués de Comillas». Diez y seis días de estancia en Nueva York con alojamiento en el Hotel Martinique.

Salida de Vigo (último puerto), el día 26 de junio.

Para informes y detalles en las Agencias de la Compañía Transatlántica.

El secuestro del comerciante español señor Zubillaga

CASABLANCA.—En una reunión plenaria celebrada por la Asociación de Agricultores y Ganaderos de las regiones de Ued Zen y de Tadia, los señores Aubry, Magella y Martínez, miembros del Comité de la liberación del comerciante español señor Zubillaga, cautivo de las tribus insumisas del Ued-el-Abid, han expuesto todos los trabajos realizados, de acuerdo con las autoridades, para obtener una liberación que cada día se presenta más difícil.

Según los miembros de dicho Comité, los intentos de negociación han fracasado hasta ahora, a causa de las exageradas pretensiones de los moros, por lo cual la situación de Zubillaga es trágica, ya que sigue siendo víctima de malos tratos.

La asamblea ha pedido a su Comité que intervenga de nuevo cerca del residente general para obtener la liberación rápida por todos los medios. Se anuncia que actualmente se realiza una nueva gestión y que el coronel Blanc, jefe de la región de Tadia, se preocupa activamente de la liberación de Zubillaga, esperada por todos los colonos de la región con mucha impaciencia.

El robo en la Biblioteca Nacional

MARIA MAGDALENA INGRESA EN LA CARCEL

El juzgado de distrito de Buenavista, que entiende en el sumario incoado con motivo de la desaparición de grabados y libros en la Biblioteca Nacional ha realizado diferentes diligencias que le han obligado a tomar determinaciones de importancia.

Una de estas determinaciones se refiere al procesamiento y prisión de la amante de Antonio López, que hasta ahora aparecía libre de culpa en el delito que se persigue.

Además, la autoridad judicial ha dispuesto la incautación de la cuenta corriente que María Magdalena tiene en el Banco Alemán Transatlántico, cosas a las que hacen suponer que su complicidad en los robos cometidos por Antonio López, está bien aclarada.

El procesado Antonio, ha declarado que efectivamente vendió los grabados a un anticuario alemán, grabados que adquirió sin sospechar que fueran, procedentes de robo. Niega por lo tanto que él fuera el que sustrajo las láminas de la Biblioteca Nacional.

Los libros que se incautó la Policía en el domicilio de María Magdalena, no han sido identificados totalmente.

Parece ser que además de la investigación que se están haciendo en la Biblioteca Nacional, para determinar con toda firmeza el número de grabados y libros que faltan, se hará otra muy detenida en las Bibliotecas de la Academia de Jurisprudencia y Casino de Madrid, centros en los cuales prestaba sus servicios Antonio López.

Sucesos

EN DEFENSA DE SU MUJER HIERE A UN HOMBRE

Aproximadamente a las nueve de la noche se encontraba en la carretera de Valencia, a la salida de la estación del «Metro», Elisa Serrano, de veinticinco años, casada, con domicilio en la calle de Teresa Maroto, núm. 6, esperando a su marido, Lucio del Alamo, de veintisiete años, cuando se le acercaron tres individuos, que la molestaron de palabra. Elisa rogó a los desconocidos que la dejarán en paz, amenazándoles con llamar a un guardia si persistían en sus turbulencias.

Cuando llegó el marido de Elisa, sin reparar en los tres individuos, encaminóse con su mujer a su casa; pero al llegar al portal oyó decir a un sujeto, dirigiéndose a otro: «Esa es una...» Se volvió, y como no viera otra mujer, preguntó si era por la suya, a lo que contestó el individuo en cuestión que sí. El marido se abalanzó sobre su adversario, que esgrimió una navaja de grandes proporciones, refugiándose entonces en el portal de la casa y propinándole una pata-

da. Al repeler el desconocido la agresión, Lucio, amparándose en la puerta de su casa, asestó a su contrincante un golpe con una pequeña navaja, hiriéndolo.

Transportado el herido a la Casa de Socorro del Puente de Vallecas, se le apreció una herida penetrante en el primer espacio intercostal, que fué calificada de pronóstico reservado. Dijo llamarse Eusebio Ortega García, de veintim años, de Madrid, con domicilio en la calle de Don Rafael, 26, barrio de Entrevías. Pasó a su domicilio, una vez asistido.

El agresor se personó voluntariamente ante las autoridades locales.

Extranjero

El presidente electo de Colombia

NUEVA YORK.—A bordo del vapor «Ulu», procedente de Panamá, ha llegado el presidente electo de Colombia, actual ministro en Washington, doctor Enrique Herrera Olaya. Le recibieron en el muelle representantes del presidente Hoover y de los diversos ministerios; el alcalde de Nueva York, Mr. Walker, y delegados de la Sociedad Panamericana.

El doctor Herrera permanecerá en Nueva York algunos días, y luego irá a Washington, haciendo entrega de sus funciones de ministro de su país ante el Gobierno de Estados Unidos. Volverá en julio a Colombia, y el día 7 de agosto asumirá el mando presidencial.

El centenario de la Independencia

MONTEVIDEO.—Frente al Palacio Legislativo ha tenido lugar la brillante conmemoración del desembarco de los «treinta y tres orientales», con cuyo acto dan comienzo las fiestas conmemorativas del centenario de la Independencia del Uruguay.

A la ceremonia asistió el Presidente de la República, Sr. Campisteguy; el Gobierno, el Cuerpo Diplomático, las autoridades y numerosas personalidades. También asistieron los niños de las escuelas. Ante ellos pronunció un patriótico discurso el director de Enseñanza.

Diversos oradores ensalzaron el patriotismo de los «treinta y tres orientales», a los cuales tanto debe el pueblo uruguayo.

El acto resultó solemnisimo.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS

Interior 4 por 100, 73; Amortizable por 100, 77,25; Amortizable 5 por 100, 1920, 91,75; Amortizable 5 por 100, 1928, 88; Amortizable 5 por 100, 1926, 101,30; Exterior 4 por 100, 84,50; Amortizable por 100, 70,30; Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100, 94; Cédulas Banco Hipotecario 5 por 100, 97,75; Cédulas Banc Hipotecario 6 por 100, 108,35; Cédulas Argentinas 6 por 100, 3,15; Obligaciones Marruecos 5 por 100, 1910, 91,25; Deuda Ferroviaria, A, 101; B, 100,75; C, 100,75; Amortizable 5 por 100, 1927, con impuestos, 86,30; sin impuestos, 101,45; Crédito Local, 99.

OBLIGACIONES INDUSTRIALES

Nortes 6 por 100, 104; Alicantes 3 por 100, primera hipoteca, 327,25; Alicantes 6 por 100, G, 103,25; Azucareras, 80,25; Chades, 105.

ACCIONES

Banco de España, 581,50; Banco Español de Crédito, 427,75; Banco Central, 132; Compañía Arrendataria de Tabacos, 224; Explosivos, 1.143; Duro Felguera, 94,50; Azucareras Ordinarias, 68; Tranvías, 126,50; Nortes, 558; Alicantes, 519; Bonos Oro, 150; Chades, 661; Teléfonos 105,85; Petróleo, 136.

Información del Ejército

GRATIFICACION DE VESTUARIO

Por Real orden de 19 del actual, inserta en el «Diario Oficial» de hoy, se dispone: que las clases de segunda categoría del Ejército que presten servicio como auxiliares de los jefes locales del Servicio Nacional de educación física y pre militar, y durante el tiempo que permanezcan en él, tienen derecho al percibo de la gratificación de vestuario.

DESTINOS

Es frecuente el caso en que los jefes y oficiales, sin haber anulado previamente papeleta de petición de destinos que tienen presentada, y al serles adjudicado uno de los solicitados, piden que éste

sin efecto, alegando en su caso razones particulares, y como esto no está admitido en la legislación y originaria, de aceptarlas, rectificaciones a las propuestas, a veces con perjuicio de otro, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien resolver que en lo sucesivo no se efectúen otras rectificaciones en las propuestas de destinos que aquéllas que tengan por objeto subsanar algún error padecido, debiendo cuidarse los interesados de retirar o modificar sus papeletas de destino dentro del plazo y forma reglamentaria.

LOS QUE MUEREN

DON ROGELIO TENORIO CASAL

Ha fallecido en Madrid, a los sesenta y cuatro años de edad, el coronel de la Guardia civil D. Rogelio Tenorio Casal, que últimamente desempeñó el cargo de jefe superior de Policía de Barcelona.

Fué también gobernador civil de Lugo y estaba en posesión de la placa de San Hermenegildo y de la cruz del Cristo de Portugal.

Descanse en paz.

Han quedado suprimidos el Comité Interventor de Cambios y su Comisión Ejecutiva

Por el ministro de Hacienda se ha publicado el Real decreto referente al Comité Internacional de Cambios, cuya parte dispositiva dice así:

Suspendida indefinidamente la acción interventora del cambio internacional por Real orden de 11 de octubre del año último, acordada en Consejo de ministros y designada por la propia Real disposición la Comisión especial encargada de liquidar en las mejores condiciones posibles la posición resultante de aquellas operaciones de intervención cuya rea está próxima a su terminación, no es necesaria la existencia de los órganos creados para aquella acción suspendida, cuyas atribuciones debe asumir la Comisión especial liquidadora en cuanto pueda ser necesario ejercitarlas hasta la total y definitiva liquidación de las operaciones efectuadas durante el período de intervención.

En la dispositiva se decreta lo siguiente:

Artículo primero. Se suprime el Comité Interventor de los Cambios y su Comisión ejecutiva, que instituyó el artículo segundo del Real decreto-ley de 25 de junio de 1928, así como la oficina de Estudios Económicos y Estadística que estableció en el Banco de España el expresado organismo interventor en cumplimiento del artículo sexto del mismo Real decreto.

Artículo segundo. La Comisión especial liquidadora creada por Real orden acordada por el Consejo de ministros, fecha 11 de octubre del año último, que declaró suspendida indefinidamente la acción interventora del cambio internacional, asumirá las funciones atribuidas al expresado Comité y a su Comisión ejecutiva en cuanto afecten o se relacionen con la liquidación de las operaciones de intervención que dicha Comisión especial tiene confiada.

DEPORTES

La derrota del Cafeto

El domingo, en su campo, sufrió este equipo una derrota que le pone muy difícil el camino para pasar al grupo preferente; fué frente al Oviedo, por un tanteo de 2 a 0, contribuyendo a este resultado todo el equipo, pues únicamente en contadas ocasiones dieron sensación de peligro, y el dominio que ejerció en el segundo tiempo, se debió más a la acción del aire que a la de los medios.

Por el contrario, el Oviedo actuó con gran entusiasmo y continuos aciertos, mostrándose muy seguros en la defensa y rápidos en el ataque, tirando bien y fuerte. El encuentro lo juzgó Garoña, que arbitró perfectamente.

J. GARCIA

Sastre de señoras,

hechuras 35 pesetas

Princesa, 19 y 21, 3.ª planta

(Tel. 5599-2194)

## INFORMACION POLITICA

### El presidente del Consejo

El jefe del Gobierno recibió a los ministros de Fomento y Marina, y conferenció extensamente con el comisario superior de Marruecos, conde de Jordana. También le visitaron el capitán general de Aragón, Sr. Fernández Heredia, y los coroneles que asisten al curso de aptitud para el ascenso.

Por la noche trabajó largo tiempo con el subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, y recibió al ministro de Trabajo.

Dos veces conferenció el conde de Xauen con los informadores. Se refirió en ambas a la conferencia que había sostenido con el comisario superior, conde de Jordana, y dijo que versó sobre el aspecto militar de la zona del Protectorado. La anterior conferencia se dedicó a los temas de orden civil y de colonización principalmente.

Añadió el general Berenguer que el conde de Jordana permanecería aún en Madrid varios días.

Confirmando que hoy, después del Consejo, saldrá para Sevilla, donde permanecerá hasta el sábado o el domingo próximos.

—Por lo demás—terminó—no hay nada de particular y todo se desliza normalmente.

Con el presidente del Consejo irán a Sevilla su secretario, teniente coronel señor Sánchez Delgado, y el funcionario taquígrafo Sr. Castillo.

### La entrevista de los condes de Xauen y de Guadalhorce

Aunque algunos periódicos anunciaban para anoche una conferencia del presidente del Consejo y el jefe del nuevo partido de Unión Monárquica, señor conde de Guadalhorce, es lo cierto que quedó aplazada hasta que regrese de Sevilla el general Berenguer.

### Manifestaciones del general Marzo

El ministro de la Gobernación recibió a mediodía a los informadores, manifestándoles que la tranquilidad era absoluta

en toda España, y que no tenía realmente noticia alguna que comunicarse.

En Elda parece que se camina definitivamente hacia la solución del conflicto obrero allí planteado, aunque todavía no se ha llegado a un acuerdo por haber sido festivos estos días y no haberse reunido, por tanto, los elementos interesados.

El ministro de la Gobernación no había tenido aún tiempo para leer los discursos pronunciados anteaayer en el acto de afirmación monárquica de la nueva plaza de toros. Según noticias, el mitin había estado bien y a él había asistido mucha gente.

Preguntado acerca de si estaban ya nombrados todos los alcaldes de España, contestó:

—Quedan por nombrar todavía algunos de los pueblos de Valencia, pero ésta es una cosa que ya puede darse por terminada.

Visitaron al ministro de la Gobernación D. Salvador Canals, general inspector de la Guardia civil, D. César García Aranda, señora Dora, Mignone, delegada de Suramérica en los Congresos internacionales de Derecho, y coronel Suárez.

### Regreso del ministro de Justicia

Llegó a Madrid, de regreso de Málaga, el ministro de Justicia, Sr. Estrada.

Le acompañaban su esposa, el subsecretario del departamento y el gobernador civil de Teruel.

### En favor de unos huérfanos

Parece que el Gobierno procura estos días hacer algo en favor de los huérfanos de la guardabarrera Tomasa Peñalver, de Valencia.

También, según nuestras noticias, la Compañía de Ferrocarriles ayudará a dichos huérfanos.

### Nuevo jefe del Gabinete diplomático

Reiterada por el conde de Bailén la dimisión que tenía presentada de su cargo de jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado, le ha sido aceptada, habiéndose designado para reemplazarle al conde de Casa Rojas, secretario de Embajada de primera clase, que prestaba sus funciones en el propio ministerio, sección de Comercio.

El conde de Casa Rojas comenzó a actuar en su nuevo cargo.

chas penas obtenga mejora de situación económica con la muerte de éste.

A remediar tal estado de cosas tiende también este proyecto de decreto, al establecer que los condenados a penas de pérdida de empleo y expulsión de las filas del Ejército no podrán obtener el beneficio de rehabilitación, pero recobrarán la aptitud legal para el percibo de la pensión de retiro que cual de haber sido separados del servicio les hubiera correspondido y de las pensiones por cruces militares vitalicias de que se hallaren en posesión al tiempo de dictarse la sentencia firme condenatoria, siempre que reúnan las circunstancias todas requeridas para obtener la rehabilitación.

### Parte dispositiva

Artículo 1.º Los beneficios de rehabilitación y cancelación de la inscripción de condena que establece en sus artículos doscientos diez y doscientos doce del Código penal vigente, aprobado por el decreto de 8 de septiembre de 1928, se aplicarán a los militares que lo hayan sido y lo sean por la Jurisdicción ordinaria.

Art. 2.º Quedan exceptuadas de los beneficios expresados en el artículo anterior las penas de pérdida de empleo, separación del servicio y expulsión de las filas del Ejército, impuestas como principales o accesorias o como efecto de la degradación. Ello no obstante, los condenados a penas de pérdida de empleo y expulsión de las filas del Ejército, que reúnan las circunstancias todas requeridas para obtener la rehabilitación, se considerará que recobran la aptitud legal para el percibo de la pensión de retiro que les hubiera correspondido por sus años de servicio al dictarse la sentencia firme condenatoria, y de las pensiones por cruces militares vitalicias de que se hallaren en posesión al tiempo de pronunciarse dicha sentencia, sin que en ningún caso pueda concederse mejora alguna de retiro ni abono del mismo ni de pensiones de cruces por el tiempo que estuvieron cumpliendo dichas penas.

Artículo 3.º Queda autorizado el ministro del Ejército para dictar las disposiciones complementarias necesarias para la ejecución de este decreto.

Sindicato de Publicidad. — Barbieri, 6

## Los miembros de la Unión de I. Hispano-americana en Cádiz

CADIZ.—En el expreso de Sevilla llegaron los ingenieros americanos, a quienes acompañan el ministro del Uruguay en España, señor Fernández Medina, y los ingenieros señores Torres Quevedo y Torroja y don Lorenzo Ortiz, arquitecto uruguayo. Fueron recibidos por el alcalde, señor Carranza, que les dió la bienvenida, y los ingenieros y técnicos al servicio del Estado.

Desde la estación se trasladaron al hotel Atlántico, donde almorzaron. Luego visitaron la Academia de Bellas Artes, donde se encuentra el Museo. Hicieron grandes elogios de la colección de Zurbaranes que posee. A las cuatro de la tarde hicieron una visita a la Real Academia Hispano Americana, donde les recibió el director, don Pelayo Quintero, todas las autoridades y Cuerpo consular de Cádiz. Contemplaron los cuadros existentes en el salón de actos, y todos los recuerdos de la época de la independencia española y del sitio de Cádiz, que se guardan en el Museo. De la Academia se trasladaron a la iglesia de San Felipe de Neri, donde se reunieron las Cortes de Cádiz, y luego marcharon a la Diputación, en cuyo salón de actos se celebró un vino de honor y una recepción, que resultó brillantísima. Pronunciaron discursos el ingeniero señor Novo, el presidente de la Diputación, señor Pérez Lila, y el delegado del Ecuador. Marcharon después al Ayuntamiento, donde tuvo lugar un banquete. Fueron recibidos los ingenieros americanos por el alcalde y concejales en el salón regio.

El banquete se celebró en la sala de la Alcaldía. Presidió el señor Carranza, acompañado del ministro del Uruguay, gobernador civil, don Gustavo Morales, y del militar, general Andrés Saliquet, y otras personalidades. Ofreció el acto el alcalde de Cádiz, que elogió las construcciones navales de Cádiz y excitó a todos los ingenieros americanos a que pusieran su atención en las factorías, en su visita de mañana, para luego dar cuenta de su impresión a sus países.

Le contestó el ministro de Uruguay, señor Fernández Medina, quien en elocuente discurso dijo que entendieron que debían empezar la visita de España por Cádiz, ya que Cádiz está en las avanzadas de América. Además, hay otra feliz coincidencia. Y es que en el siglo XVIII, un hijo ilustre de España, exaltado a su patria en América.

Refiere cómo el general Gómez, presidente de Venezuela, quiso abrir una carretera que atravesara los Andes. Consultó a ingenieros ingleses de los más calificados, los cuales no se atrevieron. Pero recordando que antes la hicieron los españoles y que, por lo tanto, podía hacerse, la obra se realizó. Aquí estamos hermanos españoles y americanos para cumplir la obra común. Dice que a este propósito dentro de dos años se cumplirá el segundo centenario del hijo de Cádiz, el inmortal Celestino Mutis, llamado en América el príncipe de la botánica, a quien por sus trabajos y virtudes se le consideraba como hijo suyo, y pide a los gaditanos que el centenario se celebre solemnemente en Cádiz. Termina brindando por el Rey, por España y por todos los hispanoamericanos que hoy honran a la madre patria. El discurso del embajador del Uruguay fué muy aplaudido.

El alcalde recogió las palabras del señor Fernández Medina agradeciéndole los elogios dedicados a Cádiz y dijo que llevará la idea de celebrar solemnemente el segundo centenario de Mutis, al primer pleno del Ayuntamiento, en la seguridad de que lo aprobará.

Las fiestas resultaron muy agradables.

## Otro grave accidente en un paso a nivel

VALLADOLID.—Cuando regresaban de ór msa en la capilla situada en la Dehesa de Fuente, enclavada entre Laguna y Tudela de Duero, el administrador de dicha finca, don Carlos Cámara, y sus hijas Mercedes y Carmen, ocupando una tartana, tirada por una mula, y al cruzar un paso a nivel accesorio, fueron alcanzados por un tren de la línea de Ariza. El Sr. Cámara y su hija Mercedes quedaron instantáneamente muer-

tos, completamente destrozados. Carmen resultó gravemente herida. La mula y la tartana quedaron hechas pedazos.

La herida Carmen fué curada de primera intención en Laguna y luego trasladada al Hospital de Valladolid.

Parece que el accidente obedeció a que la mula, sobrecogida de terror, quedose parada en medio del paso a nivel al acercarse el tren.

En el momento en que el tren arrolló a la tartana ocupada por don Carlos Cámara y sus dos hijas mayores, iban detrás las menores, Margarita y Felipa, en un coche conducido por un criado. Ambas presenciaron la tragedia, desarrollándose una desgarradora escena. Cuando el tren se detuvo, los viajeros, al darse cuenta de lo ocurrido, sufrieron la consiguiente emoción. Cuando Margarita se aproximó al cuerpo de su hermana Mercedes, quedó despavorida al verla sin cabeza.

La Dehesa de Fuentes es una de las posesiones que dejó la difunta duquesa de Sevillano, habiendo correspondido, después de las operaciones particionales, a las hermanas doña Asunción y doña Felisa Mocete.

## Gacetillas de teatros

### ESPAÑOL

Las Galas Karsenty en el Español: Ningún artista más indicado que Roger Gaillard para interpretar con Madeleine Renaud las obras que componen el repertorio de la «Gran semana dramática francesa de la «Gran semana dramática francesa de las Galas Karsenty», que tendrá lugar en el teatro Español del 20 de abril al 5 de mayo.

Roger Gaillard puede ofrecer una abundante variedad de repertorio. Ha interpretado desde Musset a Bécquer, desde Sófocles a Marivane, desde Shakespeare a Edmond Rostand. Es un gran artista.

Los señores abonados pueden retirar sus localidades en la contaduría del teatro Español todos los días y hasta el día 23, de once a una de la mañana y de tres a siete de la tarde, donde se reciben encargos.

### COMEDIA

Éxito cómico como «Contente, Clemente» no se ha conocido jamás. Esta noche, miércoles, noche y jueves, tarde la obra de tanta risa, «Contente, Clemente».

### LARA

¡Gran suerte la de este teatro! ¡Vaya temporada de éxitos! El obtenido con «Los duendes de Sevilla», supera a todo elogio; el público ovaciona diariamente a sus autores, a la excelente Carmen Díaz y a la notable compañía que interpreta «Los duendes de Sevilla» a la perfección.

### INFANTA ISABEL

Todas las tardes, la graciosísima comedia, de Arniches, «La condesa está triste...», que cuenta por llenos sus 140 representaciones. Por las noches, «La negra», insuperable creación de Pepe Isbert.

Contaduría todo el día.

### ALKAZAR

No hay recuerdo de éxito tan clamoroso y unánime como el obtenido por la primera actriz mejicana María Teresa Montoya. Diariamente, tarde y noche. «La sombra», de Nicodemí. Pronto, «La Malquerida», de Benavente, en función-homenaje a María Guerrero, y «An fissa», de Andreff.

### COMICO

Tarde y noche repítase el formidable éxito del estreno de «La divina ficción»: gracia fina, elogiada unánimemente por la crítica.

### CALDERON

Esta tarde, a las seis quince, «Doña Francisquita» (tres pesetas butaca). Por la noche, «La rosa del azafrán», el éxito indiscutible del año, por sus aclamados creadores, Felisa Herrero y Emilio Sagi-Barba.

### FUENCARRAL

El divo Baldrich, cuyo mérito enorme nadie discute, está siendo objeto de los más brillantes éxitos desde que debutó en este teatro.

### ROMEA

«Colibrí», la triunfadora obra de Vela, Campúa y el maestro Rosillo, es, sin duda alguna, el acontecimiento máximo de la temporada. En Romea están

las tiple más guapas y los actores más graciosos. ¡Véales en «Colibrí»!

### CIRCO W. PARISH

El próximo jueves, primera vespertina, a las seis de la tarde, con un programa especial para el mundo infantil. Excéntricos, patinadores, saltadores, alambristas, filiputenses, barristas, los sensacionales volantes 10 Otaris, y los mejores «clowns» parodistas musicales de España, Vicent y Filip.

## ESPECTACULOS

COMEDIA.—A las 10,30, «Contente, Clemente».

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Paca, la telefonista.

LARA.—A las 6,30 y 10,30. Los duendes de Sevilla.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30. La condesa está triste... A las 10,30, La negra.

CALDERON.—A las 6,15, Doña Francisquita. A las 10,30, La rosa del azafrán.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, La divina ficción.

REINA VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, El as.

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45, El ceñidor de Diana.

ALKAZAR.—A las 6,30, y 10,30, La sombra.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30, Aldorarse las espigas.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30 y 10,30, El amigo Teddy.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,30, La Patria chica y La revoltosa. A las 10,30, Las bellezas del mundo.

ROMEA.—A las 6,30, ¡Por si las moscas! A las 10,45, ¡Colibrí»!

ELDORADO.—A las 6,30 y 10,30, Los pirandones y Aquí hacen fasta tres hombres.

CIRCO W. PARISH.—A las 10,30, compañía internacional de circo.

## Los teléfonos de los teatros y cines

### TEATROS

- Teatro Alkazar, Alcalá, 20: 12.252.
- Teatro Apolo, Alcalá, 49: 15.686.
- Teatro Centro, Atocha, 12: 15044.
- Teatro Cervantes, Corredera Baja, número 41: 12114.
- Teatro Real, Delegación Regia: 11727.
- Idem, delegado regio: 14028.
- Idem, Oficina Técnica, Construcción escuelas: 10832.
- Teatro Infanta Beatriz, Claudio Coello, 45: 53108.
- Teatro Circo Price, plaza del Rey: teléfono 12157.
- Teatro Comedia, Príncipe, 14: 14931.
- Teatro Cómico, Mariana Pineda, número 10: 10525.
- Teatro Chueca, paseo del Cisne: 33277.
- Teatro Eslava, pasadizo de San Ginés: 14032.
- Teatro Fontalba, avenida de Pi y Margall, 6: 14419.
- Teatro Fuencarral, Fuencarral, número 145: 31204.
- Teatro Español, plaza del Príncipe Alfonso: 12121.
- Teatro La Latina, plaza de la Cebada, número 1: 13916.
- Teatro Reina Victoria, carrera de San Jerónimo, 23: 13454.
- Teatro Infanta Isabel, Barquillo, número 24: 14778.
- Teatro Martín, Santa Brígida, número 3: 15338.
- Teatro Lara, Corredera de San Pablo, número 17: 11631.
- Teatro Remea, Carretas, 14: 15532.
- Teatro Royalty, Génova, 6: 34458.

### CINES

- Cine Ideal, Doctor Cortezo, 2: 11203.
- Cine del Callao, plaza del Callao: teléfono 50690.
- Cine San Miguel, plaza de San Miguel, 7: 14059.
- Cine Argüelles, S. A., Marqués de Urquijo, 11 y 13: 33579.
- Cine España, paseo de San Vicente, 14: 16728.
- Cine Goya (Empresa del), Goya, número 24: 53217.
- Cine X, San Bernardo, 59: 16312.
- Salón Doré, Santa Isabel, 3: 14027.
- Proyecciones: Fuencarral, 142: 33946.
- Salón Olimpia, Valencia, 3: 15125.

## ANUNCIANDO

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

O ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS ARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría crea en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado.

# JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1  
Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13  
Teléfono número 51.836

## COMPRA Y VENTA

- D E -

Ahajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte  
Leganitos, 1 y Clavel, 13

# Oria y Galíndez

## COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MÁQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFÍAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD  
Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

# ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24  
Teléfono 10.965

## ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS  
INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO  
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS  
CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS  
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES  
ABIERTO TAMBIÉN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

# Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1930

### Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 8 de abril, de Gijón el 9 y de Coruña el 10, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 4 de mayo.

### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el 5 de abril, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de mayo.

### Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona y Tarragona el 23 de abril, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29, para New-York y Habana.

Próxima salida el 14 de junio.

### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor «Marqués de Comillas», saldrá de Barcelona el 6 de abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próximas salidas el 2 y 25 de mayo.

### Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el 15 de abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Montrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de mayo.

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes, en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

## ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESIÓN — LITOGRAFÍA — RELIEVES — OBJETOS DE ESCRITORIO — LIBROS HOJAS MOVIBLES — ENCUADERNACION — ARTICULOS DE DIBUJO — CAJAS PARA DOCUMENTOS — CABNETS — CINTAS PARA MÁQUINAS, ETC.  
**PRECIOS BARATISIMOS**

## Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. — Abintestatos. — Compra y venta de fincas. — Informaciones posesorias y de dominio. — Altaes y bajas en la contribución. — Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. — Asuntos en general.

# VICKERS. SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, E. S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Assrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Sefield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra; fábrica en North Knot, para proyectiles, polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

ra; fábrica en North Knot, para proyectiles, polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

ceros de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

# DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOL  
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.  
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOL

Noticias y artículos industriales  
En segunda o tercera plana  
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



## “AHEMO”

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España: Euge Runde (provincia de MADRID)

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON VICTOR SARASQUETA EIBAR (GUIPUZCOA)

**“PARATODOS”**  
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibre 12-16-20. Cartridgeada en aluminio para uso de todas las pólvoras y cargas. Cabezales de acero. Caja de nogal. Detonador con resaca. Seguro automático.  
Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar  
Será atendido con esmero y prontitud  
No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA

**“HISPANIA”**  
Ultima novedad. Escopeta de magnífica presentación. Carabina semi-bloq. de acero extra. Triple cierre Purdy. Llaves encastadas de doble seguro. Seguro automático perfecto. Cans de nogal selecto. En calibre y grados de chok a gusto del comprador. Extractores automáticos. Grabado fino.  
Mizpana B E: 623 pesetas  
No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA

**“EDER”**  
La legítima escopeta. Puro central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Detonador con resaca. Caja de nogal. En calibre a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañales y medidas de la culata.  
Eder 216-300 pesetas  
La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades

**¡Muy interesante!**  
De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene **LECHE ANTISEPTICA NALLIM**, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 3,50 pesetas frasco de gran duración. Pedid a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.  
**FEDERICO BONET** Apartado de Correos número, 501 MADRID

**¡Asombroso! ¡Asombroso!** Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un tercio en su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Eucliclopedia y un inmueble-biblioteca de roble de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡increíble! sí; pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.  
Centro Libro H. A.—CORDOBA  
Señas Profesion